

11月24日 聖陳安勇樂司鐸及同伴(殉道)(紀念)

路 21:1-4

那時，耶穌舉目一望，看見有錢的人把獻儀投入奉獻箱裏。他又看見一個貧苦的寡婦，把兩文錢投入裏面，遂說：「我實在告訴你們：這個窮寡婦比眾人投入的都多，因為眾人都是拿他們多餘的投入，作為給天主的獻儀；而這個寡婦卻是從她的不足中，把她所有的一切生活費都投進去了。」——上主的話。

反省

耶穌注意到一個窮寡婦的奉獻，雖然窮困，她亦前來奉獻。當時，富人會將獻儀直接交給司祭。經文提及這些人把獻儀投入奉獻箱，可能兌換了許多硬幣，當時奉獻箱的外形像喇叭。當他們把奉獻投入奉獻箱的時候會發出響聲，藉此炫耀他們的財富和慷慨，而窮寡婦投入兩文錢時，聲音顯得特別單薄。

耶穌指出，這個寡婦所奉獻的，比富有的人投入的更多，因為富有的人都把自己多出的一部分來奉獻，但這寡婦卻把她僅有的生活費都拿出來。數目雖少，卻是她在生活拮据的處境下，全部的生活費。

天主重視人內心的動機，這位寡婦的奉獻得到耶穌的讚賞，雖然奉獻的金額很少，卻是她所有生活費，她仍然願意給出去，展現出對天主的感謝與信任，這樣的心意比起金額，更為天主所看重。窮寡婦奉獻兩文錢，在人眼中非常卑微，然而在天主眼中卻相反，因為天主看到人眼所看不見的，他重視窮寡婦的內心。如果我們願意全心、全靈、全力、全意愛天主，也該有像窮寡婦一樣全心奉獻的精神，而不是像富有的人拿財富來炫耀。

實踐

耶穌藉著這個窮寡婦的奉獻教導我們，要正確看待財富在我們生命中的位置，不要讓它成為屬靈生命的危險和障礙。而且，這個故事所要表達的，是天主在衡量人的奉獻時，不是看金額的多少，而是看奉獻者的犧牲有多少，以及他們內心的真誠和無私。因此，當我們願意全心奉獻，把天主放在生命中的第一位，天主必會供應我們所需要的。

是日金句

「達尼爾心中早已拿定主意，決不讓自己被君王的食品和美酒所玷污」（達 1:8）

聆聽講道：<https://www.youtube.com/watch?v=PQION7ieBnY>